

Temeljem članka 20., stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13) i članka 36. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“, broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14 i 2/15 - pročišćeni tekst), **Gradonačelnik Grada Zadra**, dana **14. travnja 2017.** godine, **d o n o s i**

ZAKLJUČAK

1. Prima se na znanje Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra za 2016. godinu, koje je u prilogu ovog Zaključka i koji je njegov sastavni dio.

2. Ovaj Zaključak bit će objavljen u „Glasniku Grada Zadra“ i dostaviti će se Zadarskoj županiji.

3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.

KLASA: 351-01/17-01/08

URBROJ: 2198/01-2-17-4

Zadar, 14. travnja 2017.

GRADONAČELNIK

Božidar Kalmeta, dipl.ing., v.r.



Grad Zadar

**IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU
PLANA GOSPODARENJA OTPADOM GRADA ZADRA
ZA 2016. GODINU**

Zadar, travanj 2017.

1. ZAKONSKA OSNOVA

Plan gospodarenja otpadom Grada Zadra donijelo je Gradsko vijeće Grada Zadra 29. srpnja 2011. godine na temelju Zakona o otpadu („Narodne novine“, broj 178/04, 111/06, 60/08. 87/09).

Plan gospodarenja otpadom Grada Zadra objavljen je u Glasniku Grada Zadra broj 7/11, dostavljen je Ministarstvu zaštite okoliša i prirode i Agenciji za zaštitu okoliša, te je objavljen na web stranicama Grada Zadra.

Izrađen je od tvrtke APO d.o.o., usluge zaštite okoliša, Zagreb, br. dok. 25-09-3571/40, datiran travanj 2011. godine.

22. srpnja 2013. godine stupio je na snagu *Zakon o održivom gospodarenju otpadom* („Narodne novine“, broj 94/13) te je prestao važiti Zakon o otpadu („Narodne novine“, broj 178/04, 111/06, 60/08. 87/09).

Sukladno članku 174. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, postojeći gradski planovi gospodarenja otpadom koji su doneseni na temelju Zakona o otpadu, ostaju na snazi do isteka roka na koji su doneseni, u dijelu u kojem nisu u suprotnosti s odredbama Zakona.

U svezi s izvršenjem Plana gospodarenja otpadom, a temeljem članka 11. Zakona o otpadu, koji je prestao biti na snazi, poglavarstva grada bila su dužna jednom godišnje, podnositi gradskom vijeću izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom.

Slijedom navedenog članka do sada su podnesena izvješća kako slijedi:

- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2011. godinu* – podneseno je Gradskom vijeću Grada Zadra 2. kolovoza 2012. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 11/12;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2012. godinu* - podneseno je Gradskom vijeću 5. studenog 2013. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 14/13;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2013. godinu* - podneseno je Gradskom vijeću 11. srpnja 2014. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 9/14;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2014. godinu* - podneseno je gradonačelniku 25. svibnja 2015. godine te objavljeno na Internet stranicama Grada Zadra;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2015. godinu* - podneseno je gradonačelniku 30. ožujka 2016. godine te objavljeno na Internet stranicama Grada Zadra.

U svezi s izvršenjem Plana gospodarenja otpadom, a temeljem članka 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, koji je trenutno na snazi, jedinica lokalne samouprave dostavlja godišnje izvješće o provedbi *Plana* jedinici područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objavljuje ga u svom službenom glasilu. Pri tome se *Plan* odnosi na Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske.

Budući da je Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske do konca 2016. godine još nije bio donesen, nije moguće donijeti izvješće o izvršenju *Plana* temeljem gore navedenog članka 20. Radi potvrde istog, Grad Zadar je zatražio pravno tumačenje navedenih odredbi od Ministarstva zaštite okoliša i prirode, te je o navedenom, Ministarstvo dostavilo odgovor,

KLASA: 351-02/14-04/75, URBROJ: 517-06-3-15-2 od 14. siječnja 2015. godine, kojim je potvrđeno navedeno stajalište.

Slijedom svega navedenog, ovo *Izvešće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra za 2016. godinu*, podnosi se gradonačelniku te se objavljuje na internet stranicama Grada Zadra i dostavlja se Zadarskoj županiji.

2. REZULTATI CILJEVA I MJERA DEFINIRANIH PLANOM GOSPODARENJA OTPADOM GRADA ZADRA

	Nositelj	Opis aktivnosti	Dokumentacija i način uvida u izvršenje mjera
CILJ 1 – Edukacija i jačanje svijesti građana			
<p>Mjera 1 – Izrada godišnjeg izvješća o izvršenju Plana gospodarenja otpadom</p>	Grad Zadar	<p><i>Izvešće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2015. godinu</i> podneseno je gradonačelniku 30. ožujka 2016. godine te je objavljeno na Internet stranicama Grada Zadra i dostavljeno Zadarskoj županiji</p> <p>Ostali dokumenti doneseni temeljem Zakona o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13):</p> <p><i>Izvešće o lokacijama i količinama odbačenog otpada te troškovima uklanjanja odbačenog otpada na području Grada Zadra u 2015. godini</i> doneseno je od strane Gradskog vijeća te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 2/16.</p> <p><i>Odluka o provedbi posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada</i> doneseno je od strane Gradskog vijeća te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 2/16.</p> <p><i>Odluka o dodjeli obavljanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Grad Zadra</i> – donesena od strane Gradskog vijeća 26. listopada 2016. Odlukom se predmetna usluga dodijelila TD Čistoći d.o.o. Odluka je dostavljena Ministarstvu zaštite okoliša i energetike te je objavljena u Glasniku Grada Zadra.</p>	<p>Dokumenti dostupni na internet stranici Grada Zadra www.grad-zadar.hr www.zatostovolimzadar.hr</p>
<p>Mjera 2 – Osnivanje javne baze podataka</p>	Čistoća d.o.o	<p>Javna baza podataka koja je 2014. nadograđena programom u kojem korisnik može odabirom adrese i</p>	<p>Javna baza podataka dostupna na internet stranici Čistoće d.o.o., Zadar www.cistoca-zadar.hr</p>

o otpadu u gradskoj komunalnoj tvrtki		kućnog broja ili šifre objekta dobiti informaciju o rasporedu odvoza otpada s lokacije, redovito se ažurira i unaprijeđuje.	
Mjera 3 – Provođenje edukativnih radionica u vrtićima, školama te građanima svih dobnih skupina	Čistoća d.o.o	<ul style="list-style-type: none"> - Edukacija u dječjim vrtićima: u 11 dječjih vrtića kroz tri posjete provele su se ekološko-edukativne radionice „Eko himna“, „Eko bojanka“ i „Eko policajac“; 24 vrtića sudjelovala su u dvije skupne manifestacije „Eko dani“ i „Eko olimpijada“ -Edukacija školske djece : radionice oslikavanja platnenih vrećica u dvije osnovne škole; posjete Čistoći i odlagalištu -Edukacija građana: edukativne aktivnosti prilikom obilježavanja „Dana za čisti okoliš“, „Dana planeta Zemlje“ i „Dana Čistoće“. -Edukacija umirovljenika: kreativne radionice s otpadnim materijalom u dva doma za starije osobe 	<p>Provedeno:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 33 radionica u 11 dječjih vrtića - 2 skupne manifestacije u kojima je sudjelovalo 24 vrtića - radionice u 2 osnovne škole - organizirani posjeti dviju osnovnih škola Čistoći d.o.o. i odlagalištu Diklo - 3 edukativne aktivnosti na javnim površinama - 2 radionice u 2 doma za starije osobe.
Mjera 4 - Tiskanje edukativnih letaka za građane	Čistoća d.o.o	<p>U 2016. godini nisu tiskani novi edukativni materijali već su dijeljeni postojeći:</p> <ul style="list-style-type: none"> -za djecu: knjižica „Praktični savjeti Eko mace“ i bojanka „Spoji-oboji“ -za odrasle: promidžbena brošura „Vodič kroz pravilno odlaganje otpada“, letci o odvojenom prikupljanju papira, polimera, biootpada te monografija TD Čistoća d.o.o. - Sudjelovanje u snimanju edukativnog filma „Reciklirajmo zajedno“. 	<p>Povećanje ekološke svijesti vidljivo po povećanju količine odvojenog korisnog otpada te po interesu građana za pravilno gospodarenje otpadom</p>
Mjera 5 - Korištenje medija, ekoloških i drugih udruga, obrazovnih institucija i dr. za promicanje svijesti o postupanju s otpadom		<ul style="list-style-type: none"> - Zbog mnogih noviteta u radu, tijekom cijele godine objavljuvani su i emitirani promidžbeno - edukativni oglasi/spotovi u tiskanim i elektronskim medijima i na internet stranici Čistoće d.o.o. - Kontinuirana komunikacija s korisnicima provodila se i odgovaranjem na upite građana putem internet stranice, elektronske pošte i kontakt emisija na radiju. - Sudjelovanje u ekološkim manifestacijama (Dan planete Zemlje, Dan Čistoće, Dan zaštite okoliša, Eko dani 	<ul style="list-style-type: none"> - Obilježeni ekološki dani. Dan planete Zemlje, Dan Čistoće, Dan zaštite okoliša, Eko dani - Prirodoslovno-grafičke škole, Sinjorina smokva, Eko patrola, Daj ruku za čiste Jazine (akcija čišćenja), Zelena čistka, Sajam energetske učinkovitosti, Europski tjedan smanjenja otpada, sudjelovanje na stručnim skupovima. - 101 objava oglasa i obavijesti u tiskanim i elektronskim medijima,

	Čistoća d.o.o	<p>Prirodoslovno-grafičke škole, Sinjorina smokva), prilikom kojih su na info pultu Čistoće građani mogli dobiti informacije o pravilnom gospodarenju otpadom te su dijeljene namjenske vreće za odlaganje otpadnog papira i polimera.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Od svibnja do rujna provodio se projekt Eko patrola u kojoj 4 osobe podijeljene u dva tima, odjevene u posebno izrađene odore, na ulicama u izravnom kontaktu i razgovoru pružaju građanima informacije vezane uz otpad. 	<ul style="list-style-type: none"> - 10-15 radio emisija/kontakt - javljanja uživo (odgovori na upite). - Na mail Društva stiglo 220 reklamacija, 541 upit i 402 ostala zahtjeva (npr. promjena podataka i sl.)
	Grad Zadar	<p>Nastavno na kampanju započetu 2014. godine pod nazivom „Zato što volim Zadar – radim pravu stvar svaki dan“, izvršene sljedeće aktivnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Postavljena je mrežna stranica www.zatostovolimzadar.hr s informacijama o gospodarenju otpadom na području Grada Zadra posvećena održivom gospodarenju otpadom. - Tiskan je vodič za pravilno odvajanje otpada (brošura) te letak za slanje direktnom poštom koji je građanima prosljeđen putem uplatnica Vodovoda d.o.o. - Objavljen je letak na internetskoj stranici, u Zadarskom listu u obliku oglasa. - Producirani su radijski spotovi u trajanju od 10, 20 i 30 sekundi te su emitirani na zadarskim radio stanicama u vremenu od 17.00 do 21.00 sati tijekom 60 dana. - Za projekt: „ZATO ŠTO VOLIM ZADAR“ Grad Zadar je dobio 1. nagradu EKO CROPAK 2016 u kategoriji „Cjeloviti doprinos zaštiti okoliša“. - U suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar i Dubravkom Kolanović, akademskom slikaricom i ilustratoricom, pokrenut je program edukacije pod nazivom „Ponovno koristim stare stvari“ koji je ciljano kreiran za učenike 1. i 2. razreda osnovnih škola. Tijekom jeseni, djelatnice Dječjeg odjela Knjižnice održale su edukativne radionice s učenicima 1. i 2. razreda dviju zadarskih osnovnih škola (OŠ Šime Budinića i OŠ Stanovi) za koje su osmišljeni i tiskani promotivni materijali (slikovnice, platnene torbe, razglednice, bookmarkeri). 	<p>Broj posjeta web stranici: 3546</p> <p>Količina tiskanog promotivnog materijala: 1 000 primjeraka vodiča (brošure) 35 000 primjeraka letka.</p> <p>Objave u medijima: - 4 objave letka tijekom 2 mjeseca u Zadarskom listu, - emitirano više od 200 radijskih spotova.</p> <p>1. <u>Nagrada EKO CROPAK 2016</u></p> <p style="text-align: center;">PRIZNANJE EKO CROPAK 2016.</p> <p style="text-align: center;">ZA DOPRINOS ZAŠTITI OKOLIŠA</p> <p>Radionice u Gradskoj knjižnici: - Broj radionica: 6</p>

	Udruge	<ul style="list-style-type: none"> - U skladu s obvezama propisanim Pravilnikom o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest, tiskan je edukativni letak „Moj Zadar bez azbesta“ koji je podijeljen građanima putem uplatnica TD Vodovoda d.o.o. te je u prosincu u suradnji s udrugom Moj otok iz Krka organizirana edukativna radionica o gospodarenju građevnim otpadom koji sadrži azbest. U sklopu radionice provedena je i anketa među građanima radi pribavljanja informacija o količini azbestnog otpada na području Grada Zadra o čemu je Grad Zadar sukladno navedenom Pravilniku dužan oformiti evidenciju. - U sklopu akcije Zelena čistka, u suradnji s Udrugom Eko-Zadar organizirana je akcija prikupljanja otpada na plaži na Puntamici sjeverno od svjetionika, u koju su se uključili učenici osnovnih škola, udruge i građani te se ujedno promoviralo odgovorno postupanje s otpadom. - 4. lipnja u sklopu obilježavanja Svjetskog dana okoliša Grad Zadar je kao suorganizator sudjelovao u ekološkoj akciji čišćenja uvale Jazine. Akciju je organizirao HRT - Radio Zadar u suradnji s ronilačkim klubom Sv. Roko iz Bibinja. - Izdano 8 Suglasnosti za akcije prikupljanja otpada od čega je 7 akcija provedeno, na sljedećim lokacijama: Obala kralja Petra Krešimira IV - predio Foša, Obala kralja Petra Krešimira IV-kod morskih orgulja, plaža Vitrenjak, Obala kneza Domagoja, Puntamika - sjeverno od svjetionika, Obala kralja Tomislava – Uvala Jazine te jedna akcija na cjelokupnom području Grada. - Obnovljeno je članstvo u europskom udruženju ACR+ - Udruženje gradova i regija za recikliranje i održivo gospodarenje resursima. 	<ul style="list-style-type: none"> - Broj educirane djece: 149 Tiskano promotivnog materijala: <ul style="list-style-type: none"> - 10 majica - 200 slikovnica, - 500 platnenih torbi, - 500 razglednica, - 500 bookmarkera. <hr/> <p>Broj sudionika radionice „Moj Zadar bez azbesta“: -više od 100 Broj tiskanih letaka „Moj Zadar bez azbesta“: 35 000</p> <hr/> <p>Broj sudionika u akciji Zelena čistka: 150 Količina prikupljenog otpada: 1140 kg</p> <hr/> <p>Broj provedenih akcija prikupljanja otpada: 7 Količina prikupljenog otada u akcijama: 3 655 kg</p>
--	--------	--	---

		- Putem javnog natječaja sufinancirani su projekti udruga iz područja gospodarenja otpadom: (Kompostirajmo zajedno, Zeleni telefon, Zeleni kalendar, Ne plastičnim vrećicama, Reciklirajmo zajedno na otocima, Garbage epic).	Broj sufinanciranih projekata: 6																																								
CILJ 2 – Provedba mjera odvojenog skupljanja otpada																																											
Mjera 1 – Izgradnja reciklažnog dvorišta (RD) na kopnenom dijelu Grada																																											
1.1. Izgradnja reciklažnih dvorišta za odvojeno skupljanje otpada																																											
-unapređenje i opremanje postojećeg reciklažnog dvorišta na odlagalištu Diklo	Grad Zadar Čistoća d.o.o	- Nabavljen regal za odlaganje problematičnog otpada. - Nabavljeno mobilno reciklažno dvorište. - U Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Zadra uvršteno je i označeno reciklažno dvorište Diklo kao građevina za gospodarenje otpadom.	<p>Količine otpada prikupljene putem RD-a Diklo</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Vrsta otpada</th> <th>2014. (tona)</th> <th>2015. (tona)</th> <th>2016. (tona)</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Problematicni otpad</td> <td>12,98</td> <td>17,14</td> <td>19,46</td> </tr> <tr> <td>Papir</td> <td>43,92</td> <td>28,72</td> <td>50,69</td> </tr> <tr> <td>Metal</td> <td>7,52</td> <td>0</td> <td>7,93</td> </tr> <tr> <td>Staklo</td> <td>23,81</td> <td>0</td> <td>9,19</td> </tr> <tr> <td>Plastika</td> <td>-</td> <td>-</td> <td>0,61</td> </tr> <tr> <td>Tekstil</td> <td>-</td> <td>-</td> <td>40,71</td> </tr> <tr> <td>Glomazni otpad</td> <td>-</td> <td>827,61</td> <td>845,65</td> </tr> <tr> <td>Jest. ulja i masti</td> <td>1</td> <td>1</td> <td>1,7</td> </tr> <tr> <td>Gume</td> <td>-</td> <td>-</td> <td>4,9</td> </tr> </tbody> </table>	Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)	Problematicni otpad	12,98	17,14	19,46	Papir	43,92	28,72	50,69	Metal	7,52	0	7,93	Staklo	23,81	0	9,19	Plastika	-	-	0,61	Tekstil	-	-	40,71	Glomazni otpad	-	827,61	845,65	Jest. ulja i masti	1	1	1,7	Gume	-	-	4,9
Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)																																								
Problematicni otpad	12,98	17,14	19,46																																								
Papir	43,92	28,72	50,69																																								
Metal	7,52	0	7,93																																								
Staklo	23,81	0	9,19																																								
Plastika	-	-	0,61																																								
Tekstil	-	-	40,71																																								
Glomazni otpad	-	827,61	845,65																																								
Jest. ulja i masti	1	1	1,7																																								
Gume	-	-	4,9																																								

-izgradnja reciklažnog dvorišta u gospodarskoj zoni Crno i/ili zoni Gaženica	Grad Zadar	Temeljem Odluke FZOEU o sufinanciranju građenja (radova i opreme) i stručnog nadzora izgradnje reciklažnog dvorišta Gaženica na k.č. 8139/3 k.o. Zadar u iznosu od 80% prihvatljivih troškova, u srpnju je po provedenom postupku javne nabave zaključen Ugovor o radovima sa zajednicom ponuditelja Mipek d.o.o. i Elektrocentar Petek d.o.o. u vrijednosti 1.817.778,56 kuna s PDV-om s rokom izvođenja 90 radnih dana. Na zamolbu FZOEU, početak radova je odgođen, te je izvođač uveden u posao 17. listopada 2016. Budući da su tijekom izvođenja radova utvrđeni nedostaci projekta i ugovorenog troškovnika, Grad Zadar je radi nabave vanstroškovničkih radova koji su neophodni za nastavak radova i konačnu funkcionalnost građevine, u prosincu pokrenuo pregovarački postupak javne nabave male vrijednosti bez prethodne objave.	<ul style="list-style-type: none"> - Ugovor o javnim radovima u iznosu od 1.454.222,85 kn bez PDV-a odnosno 1.817.778,56 kuna s PDV-om, KLASA: 351-01/16-01/06, URBROJ: 2198/01-2-16-29 od 5. srpnja 2016. - Ugovor o stručnom nadzoru u iznosu od 36.355,81 kn bez PDV-a odnosno 45.444,76 kuna s PDV-om, KLASA: 351-01/16-01/74, URBROJ: 2198/01-2-16-5 od 9. lipnja 2016. - Usluge koordinacije zaštite na radu u iznosu od 3.600,00 kuna bez PDV-a - Zapisnik o uvođenju u posao, KLASA: 361-01/16-01/49, URBROJ: 2198/01-10-16-2. 												
1.2. Izgradnja RD za građevinski otpad															
-unapređenje i opremanje RD-a za građevinski otpad na odlagalištu Diklo sukladno propisima	Čistoća d.o.o	-													
-izgradnja RD za građevinski otpad u GZ Crno i/ili Gaženica	Čistoća d.o.o Grad Zadar	-	-												
Mjera 2 - 2.1 Uspostavljanje zelenih otoka (najmanje jedno na području svakog mjesnog odbora)	Čistoća d.o.o	U 2016. postavljeno: - 1 mobilni zeleni otok na otoku Ižu.	Od ukupno 37 mjesnih odbora Grada Zadra u njih 20 do sada je postavljeno ukupno 26 zelenih otoka. <table border="1" data-bbox="1393 1066 2020 1225"> <tr> <td>Povećanje broja zelenih otoka: Godina</td> <td>2014.</td> <td>2015.</td> <td>2016.</td> </tr> <tr> <td>Broj zelenih otoka</td> <td>12</td> <td>25</td> <td>26</td> </tr> </table> Povećanje količine odvojeno skupljanog otpada na javnim površinama (zeleni otoci, spremnici za papir i obiteljske kuće): <table border="1" data-bbox="1393 1345 2020 1378"> <tr> <td>Vrsta otpada</td> <td>2014.</td> <td>2015.</td> <td>2016.</td> </tr> </table>	Povećanje broja zelenih otoka: Godina	2014.	2015.	2016.	Broj zelenih otoka	12	25	26	Vrsta otpada	2014.	2015.	2016.
Povećanje broja zelenih otoka: Godina	2014.	2015.	2016.												
Broj zelenih otoka	12	25	26												
Vrsta otpada	2014.	2015.	2016.												

			(tona)	(tona)	(tona)	
			Papir	355,2	620,62	715,55
			Staklo	5,32	30,01	52,38
			Plastika	69,83	106,87	165,56
			Tekstil	1,3	1,8	0,06
			Glomazni	-	-	4659,77
2.2 Postavljanje spremnika za posebne vrste otpada uz spremnike za miješani komunalni otpad ovisno o prostornim i organizacijskim mogućnostima	Grad Zadar Čistoća d.o.o	- Nastavljeno je s projektom skupljanja ostalih polimera (plastičnog otpada koji nije u sustavu povratne ambalaže) koji se odlaže u žute vrećice kao i sa skupljanjem otpadnog papira koji se odlaže u plave vrećice pokraj postojećih spremnika za miješani otpad.	Povećanje količine odvojeno skupljenog otpada putem spremnika postavljenih uz spremnike za miješani komunalni otpad:			
			Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)
			Papir	355,2	620,62	715,55
			Biorazgradivi otpad	70,74	138,78	129,75
			Plastika	69,83	106,87	165,56
			Podaci za odvojeno sakupljeni papir i plastiku preneseni su iz prethodne tablice (Mjera 2.1) budući da se vodi zajednička evidencija prikupljenog papira i plastike sakupljenih na zelenim otocima kao i onih iz spremnika postavljenih uz spremnike za miješani komunalni otpad.			
Mjera 3 – Provedba propisa za određene kategorije otpada	Fizičke i pravne osobe - proizvođači, ovlašteni skupljači, oporabitelji	Fizičke i pravne osobe koje proizvode otpad, ovlašteni skupljači i oporabitelji dužni su postupati sukladno zakonskim propisima i podatke o predanim količinama otpada prijaviti u Registar onečišćavanja okoliša (ROO) kojeg vodi Hrvatska agencija za okoliš i prirodu. Nadzor nad provedbom propisa vrši inspekcija zaštite okoliša. Nad provedbom propisa i obveza jedinica lokalne samouprave u sustavu gospodarenja otpadom, nad	Količine prikupljenog otpada od pravnih osoba:			
			Vrsta otpada	Količina (tona)		
			Papir	130,66		
			Staklo	16,78		
			Plastična ambalaža	39,26		
			Tekstil	1,22		
			Glomazni	833,69		
			Miješani komunalni	1185,27		
			Biorazgradivi	135,38		

		Gradom Zadrom je od strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Inspekcije zaštite okoliša 18. 06. 2016. izvršen inspekcijski nadzor o čemu je sastavljen Zapisnik.	Zapisnik i izvršenom inspekcijskom nadzoru, KLASA: 351-02/15-01/1099, URBROJ: 517-06-1-3-15-1 BS.
Mjera 4 – Unapređenje organizacije skupljanja miješanog komunalnog otpada	Čistoća d.o.o	- Pilot projekt postavljanja otpadomjera na spremnike od 1100 l koji je započeo 2015. godine, zaustavljen je budući su rezultati istog pokazali da nije prikladan za primjenu u postojećim okolnostima. O daljnjem postupanju zaključiti će se nakon stupanja na snagu Uredbe o komunalnom otpadu.	
CILJ 3 – Uspostava mini pretovarnih stanica (PS) / reciklažnih dvorišta (RD) na otocima			
Mjera 1 – Ispitivanje prihvatljivosti postojećih lokacija i određivanje konačnih lokacija	Čistoća d.o.o. Grad Zadar	U posljednje Izmjene i dopune PPU Grada Zadra (GGZ 2/16) za pretovarnu stanicu na Silbi uvršten je sljedeći tekst: Planom se utvrđuje obveza odvoženja otpada sa svih otoka u sastavu Grada Zadra na centralnu transfer postaju za područje Grada Zadra. Na otocima su sanirana sva odlagališta komunalnog otpada i organizirana su transfer postaje za prikupljanje i primarnu selekciju. Do realizacije turističke zone T2 „Zaniski“ na Silbi, moguće je dio zone koristiti za transfer postaju prema uvjetima i uz suglasnost nadležnog tijela.	Izmjene i dopune PPU Grada Zadra (GGZ 2/16), članak 322.
Mjera 2 - Izgradnja i unapređenje PS/RD-a sukladno zakonskim propisima	Čistoća d.o.o. Grad Zadar	- Svim lokacijskim dozvolama za otočne pretovarne stanice (osim za otok Silbu) produženo je važenje za još 2 godine budući da nije izvjesno da će se imovinsko-pravni odnosi riješiti u roku važenja lokacijskih dozvola. - Svi parcelacijski elaborati ovjereni su od strane Državne geodetske uprave. - Za pretovarne stanice Ist i Premuda koje se nalaze na državnom zemljištu, nadležnom tijelu za upravljanje državnom imovinom je u ožujku 2016. upućen zahtjev za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa koje je još uvijek u tijeku.	Produženje lokacijskih dozvola: - Ist do 04. 12. 2018. - Iž do 26. 01. 2019. - Olib do 21. 07. 2018. - Molat do 24. 11. 2018. - Rava do 21. 07. 2018. - Premuda do 21. 07. 2018. Potvrđeni parcelacijski elaborati: - Ist, KLASA: 932-06/15-02/2452 od 04. 02. 2016.

		- Za pretovarne stanice Olib, Molat u rujnu je provedeno vještačenje od strane ovlaštene osobe radi izrade elaborata procjene vrijednosti nekretnina te je u Uredu državne uprave pokrenut postupak za izvlaštenje.	- Premuda, KLASA: 932-06/15-02/2449 od 15. 01. 2016. - Rava, KLASA: 932-06/15-02/2451 od 12. 01. 2016. - Olib, KLASA: 932-06/15-02/2447 od 30. 06. 2016. - Molat, KLASA: 932-06/15-02/2446 od 20. 01. 2016.																								
CILJ 4 – Sanacija i zatvaranje odlagališta Diklo																											
Mjera 1 – 1.1. Korištenje odlagališta do zatvaranja uz minimaliziranje odloženih količina otpada	Čistoća d.o.o. Grad Zadar	- Sve prethodne mjere i aktivnosti u službi su minimaliziranja odloženih količina otpada	<p>Ukupne količine odloženog otpada na odlagalištu:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Vrsta otpada</th> <th>2014. (tona)</th> <th>2015. (tona)</th> <th>2016. (tona)</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Miješani komunalni</td> <td>58.529,52</td> <td>54.994,69</td> <td>57.502,99</td> </tr> <tr> <td>Biorazgradivi</td> <td>2.180,86</td> <td>1.751,84</td> <td>2.143,16</td> </tr> </tbody> </table> <p>Količine odloženog otpada na odlagalištu s područja Grada Zadra:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Vrsta otpada</th> <th>2014. (tona)</th> <th>2015. (tona)</th> <th>2016. (tona)</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Miješani komunalni</td> <td>35.543,04</td> <td>33.127,78</td> <td>33.598,61</td> </tr> <tr> <td>Biorazgradivi</td> <td>70,74</td> <td>138,78</td> <td>2.143,16</td> </tr> </tbody> </table> <p>Zapisnik o izvršenom nadzoru Inspekcije zaštite okoliša, KLASA: 351-02/16-01/1123, URBROJ: 517-06-1-3-16-1 BS</p> <p>Zapisnik o inspekcijskom nadzoru Sanitarne inspekcije, KLASA: 540-02/16-07/1752, URBROJ: 534-07/2-1-5-4/3-16-1</p>	Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)	Miješani komunalni	58.529,52	54.994,69	57.502,99	Biorazgradivi	2.180,86	1.751,84	2.143,16	Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)	Miješani komunalni	35.543,04	33.127,78	33.598,61	Biorazgradivi	70,74	138,78	2.143,16
		Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)																						
Miješani komunalni	58.529,52	54.994,69	57.502,99																								
Biorazgradivi	2.180,86	1.751,84	2.143,16																								
Vrsta otpada	2014. (tona)	2015. (tona)	2016. (tona)																								
Miješani komunalni	35.543,04	33.127,78	33.598,61																								
Biorazgradivi	70,74	138,78	2.143,16																								
1.2. Provođenje mjera zaštite okoliša	Čistoća d.o.o.	Provodi se redoviti monitoring u skladu s mjerama propisanim Studijom utjecaja na okoliš.	- Monitoring kvalitete i razine podzemnih voda – kvartalno - 4 puta godišnje;																								

			<ul style="list-style-type: none"> - Monitoring procjedne vode – kvartalno - 4 puta godišnje - Monitoring procjedne vode na kontrolnom oknu iza kazete za odlaganje građevinskog otpada koji sadrži čvrsto vezani azbest – kvartalno - 4 puta godišnje - Monitoring odlagališnih plinova – kvartalno - 4 puta godišnje (mjerene koncentracije metana, ugljik-dioksida, kisika, vodika i sumporovodika) - Mjere zaštite od buke; - Mjere zaštite od požara.
Mjera 2 – Sanacija i zatvaranje sukladno projektnoj dokumentaciji i dozvolama za građenje	Čistoća d.o.o Grad Zadar	<p>Nastavno na uključenje Grada Zadra u GEF projekt kojim se financira izrada projektne dokumentacije i zaključenja Ugovora između FZOEU kao provedbenog tijela i izvršitelja Dvokut Ecro d.o.o., Zagreb i Konzorcija SAFEGE, izrađeni su sljedeći dokumenti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Geodetski projekt, - Idejni projekt sanacije i zatvaranja odlagališta Diklo, - Studija izvodljivosti, - Studija utjecaja na okoliš uključujući postupak procjene utjecaja na okoliš s javnom raspravom, - Aplikacija za EU fondove. <p>Upućeni su zahtjevi za izdavanje posebnih uvjeta javno-pravnim tijelima definiranih u <i>Obavijesti o posebnim uvjetima</i> izdanim od strane Grada Zadra, UO za provedbu dokumenata prostornog uređenja i građenje.</p>	Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike o prihvatljivosti zahvata na okoliš (KLASA: UP/I 351-03/16-02/13, URBROJ: 517-06-2-1-2-16-17 od 8. prosinca 2016.)
Mjera 3 – Provođenje mjera zaštite okoliša nakon zatvaranja odlagališta sukladno SUO i propisima	Grad Zadar	-	-
CILJ 5 – Sanacija otpadom onečišćenog okoliša i neuređenih odlagališta			
Mjera 1 – Identifikacija lokacija, stručna procjena	Grad Zadar	Evidencija lokacija onečišćenih otpadom na području Grada Zadra koja je izrađena 2015. godine redovito se ažurira.	

količina otpada te izrada operativnog plana sanacije svake lokacije		<p>Evidencija lokacija onečišćenih otpadom sadrži:</p> <ul style="list-style-type: none"> - naziv i broj lokacije, - naziv katastarske općine, - naznaku vrste otpada, - procijenjenu količinu, - Gauss Krugerove koordinate lokacije, - površinu onečišćene lokacije, - prikaz lokacija na zajedničkoj orto-foto podlozi, - prikaz pojedinačne lokacija na orto-foto podlozi. 	Broj evidentiranih lokacija divljih odlagališta na dan 31. prosinca 2016.: 27
Mjera 2- – Sanacija otpadom onečišćenog okoliša i neuređenih odlagališta	Grad Zadar	<p>Sanirane lokacije tijekom 2016.:</p> <p>Putem ovlaštene osobe po provedenom postupku javne nabave: 364,98 tona:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ZD_20 jugoistočno od EVN Croatia plin u šumi uz Ulicu Hrvatskog sabora (potpuna sanacija) - ZD_19 južno od mjesnog groblja Bokanjac (djelomična sanacija). <p>U okviru Programa održavanja javnih površina te u sklopu redovne djelatnosti Čistoće d.o.o., Zadar: 456,22 tona</p> <p>Putem akcija prikupljanja otpada (popis lokacija u Cilj 1, Mjera 5): 3,66 tona.</p> <p>Na ostale načine za koje nema evidencije o količini:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ZD_16 Uz Ulicu Hrvatskog sabora nakon križanja s Put Biliga u pravcu sjevera, - ZD_21 Šuma sjeverno od križanja Ulice Hrvatskog sabora i 72. bojne Vojne policije, - ZD_32 Ulica Otokara Keršovanija 38c. 	Ukupna količina otpada uklonjenog s divljih odlagališta: 824,86 tona
Mjera 3- sprječavanje ponovnog nastajanja neuređenih odlagališta (postavljanje tabli i informacija o	Grad Zadar	<ul style="list-style-type: none"> - Znakovi zabrane odlaganja otpada postavljeni su na 10 lokacija definiranih Odlukom o provedbi posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada (GGZ 2/16), i to: ZD_7 između Ulice 84. gardijske bojne HV „Termiti“ i Ulice braće Miroslava i Janka Perice, ZD_8 Gaženica-sjeverno od Biogradske ulice, 	

<p>mjestima za odlaganje otpada; pojačani nadzor komunalnog redarstva)</p>		<p>ZD_11 Barbaričine, ZD_12 Ploče - bivši kamenolom GP Jadran, ZD_15 Šuma Musapstan, ZD_19 Južno od mjesnog groblja Bokanjac, ZD_22 šuma između Ulice Hrvatskog sabora i Franje Franceva, ZD_23 Novi Bokanjac – uz makadamsku cestu kod dalekovoda, ZD_26 pokraj Sojare, ZD_28 Silba - Uvala Draga. te dodatno na 2 lokacije: ZD_19 Južno od mjesnog groblja Bokanjac i ZD_20 Jugoistočno od EVN Croatia plin u šumi uz Ulicu Hrvatskog sabora.</p> <p>- Provodio se redoviti nadzor komunalnog redarstva</p> <p>- Ministarstvu unutarnjih poslova - PU Zadarskoj upućen je prijedlog za asistenciju odnosno suradnju u organizaciji zajedničkih obilazaka u provedbi redovitih nadzora komunalnog redarstva, budući da komunalni redar u slučaju uočavanja počinitelja za vrijeme nadzora onečišćenih lokacija nije ovlašten legitimirati počinitelja.</p> <p>- Informacije o kontaktu i načinu na koji je moguće prijaviti nepropisano odbacivanje otpada postavljene su na mrežnoj stranici Grada Zadra i mrežnoj stranici www.zatostovolimzadar.hr.</p>	<p>Ukupan broj postavljenih znakova za zabranu odlaganja otpada: 12</p> <p>Broj nadzora komunalnog redarstva: 59</p>
<p>CILJ 6 – Izgradnja županijskog centra za gospodarenjem otpadom</p>			
<p>Mjera 1- – Izrada projektne dokumentacije i ishođenje dozvola sukladno zakonu</p>	<p>EKO d.o.o.</p>	<p>Tijekom 2016. godine nije se izradila dodatna projektna dokumentacija niti su se ishodile dozvole budući da je u 2015. godini ishođena Lokacijska dozvola za ŽCGO kao i za sve pretovarne stanice.</p>	

<p>Mjera 2 – izgradnja ŽCGO i pretovarnih stranica</p>	<p>EKO d.o.o.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Po provedenom je postupku javne nabave u predmetu: „Pružanje usluge savjetovanja u odnosima s javnošću za projekt izgradnje CGO Biljane Donje“ zaključen je ugovor za provedbu predmetne usluge. - Pokrenut je postupak javne nabave u predmetu: „Pružanje usluge tehničke pomoći nad izgradnjom CGO Biljane Donje“, procijenjene vrijednosti nabave 8.100.000,00 kuna - Pokrenut je postupak javne nabave u predmetu: „Projektiranje i izvođenje radova na izgradnji CGO Biljane Donje“, procijenjene vrijednosti nabave 295.000.000,00 kuna - Pokrenut je postupak javne nabave u predmetu: „Pružanje usluge nadzora nad izgradnjom CGO Biljane Donje“, procijenjene vrijednosti nabave 10.640.000,00 kuna. - U FZOEU je u tijeku evaluacija projektne prijave: „Izgradnja CGO Biljane Donje“ na Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014-2020 - 07. listopada 2016. Ministarstvo zaštite okoliša i prirode donijelo je Odluku o financiranju projekta CGO Biljane Donje, u iznosu od 266.588.926,19 kuna koji su osigurani kroz Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014-2020. - 21. studenog 2016. potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt izgradnje CGO Biljane Donje, između Ministarstva zaštite okoliša i energetike, FZOEU i društva Eko d.o.o., Zadar. - 21. studenog potpisan je Ugovor br. 60443 o sufinanciranju projekta izgradnje CGO Biljane Donje između FZOEU kao posredničkog tijela razine 2 i Eko d.o.o.. Predmetnim Ugovorom utvrđeno je sudjelovanje FZOEU u opravdanim troškovima realizacije projekta koji su procijenjeni na 374.590.793,56 kuna sudjelovati sredstvima kapitalne pomoći najviše u iznosu do 72.475.826,74 kuna bez PDV-a što čini 19,348%. 	<p>Ugovor o pružanju usluga savjetovanja u odnosima s javnošću sa zajednicom ponuditelja Media val d.o.o. i Organizacija d.o.o. iz Zagreba</p> <ul style="list-style-type: none"> - Odluka o financiranju projekta CGO Biljane Donje od 07. listopada 2016. - Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt izgradnje CGO Biljane Donje od 21. studenog 2016. - Ugovor br. 60443 o sufinanciranju projekta izgradnje CGO Biljane Donje od 21. studenog 2016.
---	-------------------	---	--

3. ZAKLJUČAK

Planirane mjere provode se u skladu s mogućnostima koje uvjetuju procedure ishođenja potrebnih dozvola, rješavanje imovinsko – pravnih odnosa i/ili financijska sredstava. Osobito značajno izvršenje ostvareno je u realizaciji mjera definiranih u okviru cilja 1 – Edukacija i jačanje svijesti građana, što potvrđuje i 1. nagrada EKO CROPAK 2016 u kategoriji „Cjeloviti doprinos zaštiti okoliša“ - edukacijski projekti.